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ASSEMBLÉE NATIONALE
12ème législature

réserve
Question écrite n° 76762

Texte de la question

M. Bruno Bourg-Broc demande à Mme la ministre de la défense quel est à ce jour le nombre de réservistes
locaux à la jeunesse et à la citoyenneté effectivement actifs et quelles sont les missions concrètes qui leur ont
été confiées.

Texte de la réponse

Le réseau des réservistes locaux à la jeunesse et à la citoyenneté (RLJC), a été créé par la ministre de la
défense au mois de mai 2003. Il a pour objectif de « présenter toutes les possibilités offertes par la défense pour
intégrer les jeunes » et « d'organiser et animer des actions autour de la citoyenneté ». Il compte aujourd'hui
37 membres agréés ou en cours d'agrément. Par ailleurs, 17 autres personnes ont fait part de leur souhait
d'intégrer le dispositif. Le réseau des RLJC est animé et coordonné par un chargé de mission placé sous
l'autorité de la délégation à l'information et à la communication de la défense (DICOD). Fort de l'intérêt suscité
par le dispositif en 2003 et 2004, le réseau des RLJC a poursuivi ses actions au profit de la jeunesse tout au
long de l'année 2005. Il a notamment organisé une journée d'appel de préparation à la défense (JAPD)
exceptionnelle à Rouen au mois de janvier, avec la participation d'un champion du monde de boxe anglaise. En
mars, la DICOD a mis sur pied une rencontre nationale des RLJC à l'Ecole militaire, à Paris, pour faire le bilan
des actions conduites en 2004 et présenter les projets pour l'année en cours. Le même mois, les RLJC ont
lancé en Ile-de-France l'opération « 105 permis pour 2005 », destinée à procurer un permis de conduire et un
emploi à 105 jeunes issus de communes défavorisées de la région parisienne. Pour bénéficier de ce dispositif,
les volontaires se sont engagés, en contrepartie, à suivre une préparation militaire et à mener des actions
citoyennes sous la forme de travaux d'intérêt général. Ce projet est réalisé en partenariat par la région terre Ile-
de-France et des entreprises qui prennent en charge les dépenses liées à l'obtention des permis de conduire et
proposent des emplois. En juin dernier, les RLJC ont organisé, à Orléans, des ateliers d'initiation aux arts
martiaux, au secourisme et à la prévention routière au profit de 1 300 jeunes, ainsi qu'un gala d'arts martiaux au
palais des sports. Cette action a été menée en partenariat avec la ville d'Orléans et l'association CASCADE
(association d'arts martiaux artistiques et modernes), avec la participation de l'armée de terre. Les RLJC ont
également participé, au mois de septembre, à l'encadrement de collégiens à l'occasion de l'inauguration du
Moulin de Valmy, ainsi qu'aux deuxièmes rencontres Nation-défense. Pour la fin de l'année 2005 et pour 2006, il
est prévu de lancer des opérations phares pouvant servir de modèles et de développer la connaissance du
dispositif des RLJC en l'élargissant à l'ensemble des organismes de la défense. Ces actions devraient permettre
de créer les conditions favorables au recrutement de nouveaux réservistes locaux à la jeunesse et à la
citoyenneté. L'autre objectif fixé pour cette période est de développer les synergies locales en poursuivant l'effort
d'information en direction des préfets, des élus locaux et des correspondants défense des municipalités. Enfin,
le réseau des RLJC pourrait servir de relais au dispositif d'accompagnement à l'insertion sociale et
professionnelle des jeunes en difficulté, dont la mise en oeuvre est conduite par l'établissement public d'insertion
de la défense.
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